#### ПРАКТИКИ

Учебные практики по ботанике проходят в окрестностях и пригороде г. Гомеля, на учебнонаучной базе «Ченки». Во время практик студенты знакомятся с богатством и разнообразием флоры нашего края, ведут научно-исследовательскую работу, активно отдыхают.



В рамках производственных практик по кафедре студенты посещают эколого-биологический центр, центральный ботанический сад в г. Минске, дворцово-парковый ансамбль г. Гомеля, Институт радиологии и ряд других предприятий города Гомеля.

#### ОБЩЕСТВЕННАЯ ЖИЗНЬ

Студенты, специализирующиеся на кафедре, активно вовлекаются и в общественную жизнь: работу волонтерского отряда «Флора»; издание студенческой газеты «Флорист», культурномассовые мероприятия, проводимые на факультетском и региональном уровнях. Для ребят организуются встречи со специалистами в области психологии, правоведения, медицины с целью подготовки их к самостоятельной профессиональной деятельности.



### Ждем Вас на нашей кафедре!

Сайт кафедры: http://biology.gsu.by/index.php/bfr Электронный адрес: dajneko@gsu.by Почтовый адрес: 246019 г. Гомель, ул. Советская, 108, биологический факультет, кафедра ботаники и физиологии растений, ауд. 3-20

Телефон: (0232) 57-89-05

# Учреждение образования «Гомельский государственный университет имени Франциска Скорины»

Биологический факультет



## КАФЕДРА БОТАНИКИ И ФИЗИОЛОГИИ РАСТЕНИЙ



Кафедра ботаники и физиологии возникла на базе кафедры ботаники — одной из старейших кафедр университета. В настоящее время на кафедре работает коллектив преподавателей и сотрудников высокого профессионального ранга; большинство преподавателей являются кандидатами наук.

#### Дайнеко Николай Михайлович

Заведующий кафедрой, кандидат биологических наук, доцент



#### МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКАЯ БАЗА

Лаборатории кафедры оснащены профильным набором приборов и оборудования, позволяющим выполнять практическую часть учебной программы, а также необходимым учебно-методическим обеспечением, содержащим теоретические сведения и рекомендации к занятиям.



#### СПЕЦИАЛИЗАЦИИ

На кафедре проводится подготовка студентов по двум специализациям — ботаника и фитодизайн; последняя открыта с 2015 года и направлена на вооружение студентов знаниями и умениями в области цветоводства, флористики, аранжировки, озеленения и цветочного оформления интерьеров, зданий и сооружений.



На кафедре ведется и подготовка специалистов высшей квалификации через магистратуру и аспирантуру по научным специальностям «ботаника» и «экология».

В настоящее время подготовлено большое специалистов-биологов количество специализипо кафедре. Выпускники кафедры рующихся в учреждениях образования, научноработают исследовательских институтах, являются сотрудниками лабораторий и экологических служб, занимаются выращиванием и разведением растений и фитодизайном.

### ФИЛИАЛЫ КАФЕДРЫ

В целях улучшения качества подготовки специалистов и усиления практической направленности образовательного процесса на кафедре организована работа двух филиалов — на базе Гимназии № 56 г. Гомеля и на базе Гомельского государственного областного экологобиологического центра детей и молодежи в Гомеле.

#### НАУЧНАЯ РАБОТА СТУДЕНТОВ

Объектом научных изысканий студентов в рамках выполнения курсовых и дипломных работ, студенческого научного деятельности ботанического кружка, студенческой научноисследовательской лаборатории «Флора и растительность» являются микроорганизмы и растения. Студенты анализируют особенности видового состава растений различных регионов Республики, их сообщества, взаимодействие с окружающей средой и друг с другом, возможности использования растений при проведении уроков биологии. ДЛЯ создания флористических композиций и др.

Результаты исследований публикуются в выпускаемом ежегодно кафедрой сборнике студенческих научных работ «Первые шаги в ботаническую науку», а также в других сборниках вузовского, республиканского и международного уровней. Лучшие студенты участвуют в научных конференциях и конкурсах научных работ.



Кафедра ботаники и физиологии растений имеет тесные научные и образовательные связи с вузами и научными центрами Беларуси, Украины, России, некоторыми странами дальнего зарубежья.